

澀水溪遭排汙廢水 魚龜橫死

澀水社區生態聞名 今惡臭撲鼻 村長親見汙廢水排進野溪 未見環保單位查處業者：請給時間改善

【記者黃宏璣／魚池報導】【2015-04-02/聯合報/B2版/彰投綜合新聞】

南投縣魚池鄉澀水生態社區澀水溪遭人排放汙廢水，不但飄散惡臭還造成溪水優養化，毒死淡水魚與多隻烏龜，村民要環保單位盡快揪出元凶。

魚池鄉澀水生態社區位在大雁村，村長謝棟漢說，最近幾天持續接獲村民反映，指流經社區的澀水溪3天前被人排放未經處理汙廢水，因今年乾旱，汙水未經稀釋與處理排進野溪，不但汙染清澈溪流，還發出陣陣惡臭，造成溪魚、烏龜死亡。

當地村民痛心地說，澀水溪傳出汙染事件不是第一次，以前夏天有雨水可稀釋汙水，淡水魚蝦、烏龜還能忍受，這次排放的汙水混濁惡臭，疑是某家大型民宿業者排放，汙水流進溪流。

記者昨天接獲爆料，由村長謝棟漢陪同直奔汙水排放現場，赫見一條排水管不斷把汙廢水排進野溪，乾淨溪流變汙濁，惡臭難聞。

謝棟漢說，澀水社區在九二一地震後重建以生態社區聞名，幾次要求疑似排放汙水的民宿業者改善，業者都說已找專業單位處理，至今汙水還是照排，未見環保單位查處。

魚池鄉長陳錦倫獲知澀水溪再被汙染造成魚蝦死亡，立即要求環保局派員處理；南投縣環保局長黃靜如表示，會派員查處揪出禍首。

被指疑似排放汙水的業者指稱，村民誇大其詞，公司已找專家設2個截流槽並規畫汙水處理設施，他前天接獲反映趕到現場，只見烏龜活得好好的；記者提出村民相關照片後，業者才改口說，生態是民宿最好的行銷策略，請給他們時間改善。